

信義房屋社區一家贊助計畫

計畫提醒及提案重點

五要：

- ◎ 要符合公共利益、社區需求
- ◎ 內容要清楚，有可行性、後續性
- ◎ 要有社區居民參與及執行團隊(可以共同幫忙的人或是組織)
- ◎ 預算編列要合理，前後要呼應
- ◎ 要有誠意，感動與願景，並呈現社區真實狀況

五不要：

- ◎ 1. 不要一魚二吃(鼓勵社區做資源整合，若已經向那個部會申請某項補助經費但還有不夠部份，向信義房屋提出申請不夠部份，應在企劃書上寫明清楚)
- ◎ 2. 不要刻意討好信義房屋(信義房屋與社區是夥伴、平等關係，因此提案還是應該回到社區本身的需要來提出)
- ◎ 3. 儘量不要提一日活動(不要將資源一天就使用完畢，應該著重活動是否有永續性與累積性)
- ◎ 4. 不要讓專業主導，但可尋求專業的協助同時與社區居民共同討論，並由社區自己來寫企劃書提案
- ◎ 5. 不要為提案而提案(真正要符合社區需要與需求)

沒有：

- ◎ 1. 沒有區域分配
- ◎ 2. 信義房屋沒有介入審查，完全由專業的評審團老師來做審查

千萬不要：

- ◎ 不要因為有資源而造成社區內部的分裂

提計畫的必要說明：

- 你有什麼是值得被贊助的（一致性中的特殊性）
- 你拿到了這筆費用你會怎麼去運用
- 投資了這些成本後會有什麼樣的產值、產能與效益

其他：

- ◎ 計畫執行地點的要做說明
- ◎ 計畫的影響力也應具體說明
- ◎ 理念要與計畫構想是一致性的
- ◎ 不要把擾動、參與、創造力、創意和提昇當做是口號，請把看的到的具體行動（如何執行）要說明
- ◎ 若是第二年補助的社區宜將第一年與第二年的關連性做一說明

- ◎ 第一年引起什麼樣的啟發而起動了今年的提案也可以做一說明，因為他帶表社區組織健全，知道反省及檢討
- ◎ 若是可以用志工的方式就應用志工，以免日後沒有補助時就無法做下去了，喪失永續之利基
- ◎ 政府部門的上位政策有的就盡量不要在本方案中補助，若是要做則應說明不被政府支持的原因

- ◎ 多年都是在計畫中成長的社區要更具體的說明階段性任務及自己協會的核心價值是什麼
- ◎ 既然有社區發展協會為何會用個人提案呢？要把其中的原由先做一個說明
- ◎ 政府部門有資源可以運用的，社區一家較不傾向資源重複，因此要說明這種重複的資源是要做什麼用途？是別於政府部門的資源！

- ◎ 整個計畫是不是符合協會發展的方向
- ◎ 是否有社會回饋機制

口述歷史

- ◎若是曾經有提過公部門的計畫可以稍微在計畫中略述先前操作的優劣及問題
- ◎產出後的資料要做什麼用途，避免是一次性
- ◎資料的蒐集在社區引起了什麼樣的後續效應或是共同記憶，也可略做說明
- ◎史料的保存的同時也要說明如何擴散影響

影像記錄

- ◎ 記錄片拍攝應把已做出的田野調查做一說明
- ◎ 進行方式應簡述，以對照到經費支用
- ◎ 拍攝腳本或是大綱也應呈現出來
- ◎ 記錄片影響的效應除傳承外是否有其他的效果也應放置在計畫書中
- ◎ 預期效益和他所帶來的感動或影響是什麼

生活劇場、表演藝術

- ◎ 戲劇與表演他不是一年二年而已，在沒有經費支助下你又如何持續下去（持續性）
- ◎ 透過的方法應具體說明出-因他代表著執行的方法與步驟
- ◎ 傳統祭典活動中如何和社區發展及動力做結合應做一說明

環境、景觀、空間型塑

- ◎ 一切仍需依法行事（同意書）
- ◎ 若是施作標的物是在文化資產範疇裡，除美學外仍要兼顧產權使用的合法合理性
- ◎ 在協助解決問題的時候應考慮是否又衍生出另一個問題呢
- ◎ 環境資源利用的同時應考慮到是否又造成另一種環境浩劫
- ◎ 選種之植物宜和地方是有關連的，因此要對花草樹木做一簡略的敘述

- ◎ 人和土地的關係及自然災害間的關鍵性可以在計畫中加以說明
- ◎ 這些年的計畫在自己的社區及其他社區引起了什麼樣的影響也可以在本計畫中加以說明
- ◎ 環境的創造是否可以回到生活原點來思考，
- ◎ 盡量多用減法的設計概念，少用加法

公寓大廈

- ◎ 公寓大廈計畫重點宜著重在人與人之間的關切、互動—社區一家的概念
- ◎ 公共空間的運用應考慮到是否是眾人的想法操作方法可參考參與式設計
- ◎ 活動辦理的說明，宜著力是以一種藉由活動來帶動人的互動

活動辦理

- ◎ 歷年辦理的有什麼不同，差異性在那裡